高一第一学期数学期中考试模拟试题（3）
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10．已知函数
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11．计算(lg2)3+3lg2·lg5+(lg5)3=             .
12．已知函数
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13．已知函数
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14．已知函数f(x)=
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15．（本题满分14分）
设全集为R，集合
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16．（14分）计算下列各式的值：
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17．（14分）病人按规定的剂量服用某药物，测得服药后，每毫升血液中含药量
[image: image53.wmf]y
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为常数）衰减．如图是病人按规定的剂量服用该药物后，每毫升血液中药物含量随时间变化的曲线．
（1）求函数
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（2）已知每毫升血液中含药量不低于0.5毫克时有治疗效果，低于0.5毫克时无治疗效果．求病人一次服药后的有效治疗时间为多少小时？
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18．（16分）已知二次函数
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19．（16分）已知函数
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（1）求证：函数
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参考答案
1．
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【解析】
试题分析：根据
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考点：集合的运算
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【解析】
试题分析：要是此函数有意义，所以有
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考点：（1）函数定义域的求法，（2）偶次根号下被开方数大于等于0，对数中真数大于0
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【解析】
试题分析：设幂函数为
[image: image86.wmf]a

yx

=

，因为其图像过点
[image: image87.wmf]1

(2,)

4

，
[image: image88.wmf]1

2

4

a

\=

，即
[image: image89.wmf]2

22

a

-

=

，
[image: image90.wmf]\

x=2,
[image: image91.wmf]\

函数解析式为
[image: image92.wmf]2

yx

-

=


考点：幂函数的概念以及指数的运算
4．5
【解析】
试题分析：根据对数公式
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考点：对数公式
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【解析】
试题分析：
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考点：函数奇偶性，二次函数单调性
6．
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【解析】
试题分析：因为指数函数
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考点：指数函数和对数函数的单调性，和指数函数的值域
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【解析】
试题分析：令
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考点：函数解析式的求法
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【解析】
试题分析：因为函数
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考点：函数图像对称问题
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【解析】
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考点：(1)奇函数（2）基本不等式（3）恒成问题
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【解析】
试题分析：函数
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考点：奇函数的概念.
11．1
【解析】因为lg2+lg5=1,因此(lg2)3+3lg2·lg5+(lg5)3=(lg2+lg5)( lg22+lg25- lg2lg5)+3 lg2·lg5=1，故填写1.
12．（-8，-6]
【解析】因为函数
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【解析】因为函数y=f(x)是偶函数，同时在x<0是增函数，那么可知x>0,是减函数，那么可知
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【解析】因为函数f(x)=
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内是减函数，那么可以每一段都是递减的，可知3a-1<0,0<a<1,3a-1+4a
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【解析】本试题主要是考查了集合的交集并集补集的运算。
(1)运用数轴法表示出集合A,B，然后利用集合的运算得到结论。
(2)因为
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解：（1）
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∴所求实数
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的取值范围是
[image: image184.wmf]38

a

-££

                …………14分
16．（1）
[image: image185.wmf]14
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【解析】本试题主要是考查了指数式和对数式的运算。
（1）将所求解的解析式平方，可知
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（1）因为
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【解析】本试题主要是考查了正比例函数和指数函数的实际应用．关键是建立两个函数关系式，当函数值相等时，分别求出自变量的值并作差。
（1）因为当
[image: image197.wmf]01

x

££

时，
[image: image198.wmf]y

与
[image: image199.wmf]x

成正比例，设为
[image: image200.wmf]ykx

=

，
又过（1，4）点， ∴
[image: image201.wmf]4

k

=

∴
[image: image202.wmf]4

yx

=

， 当
[image: image203.wmf]1

x

>

时，
[image: image204.wmf]x

yMa

=

，又过（1，4）、（2,2）点，得到关系似的饿到M,a的值。
（2）那么哟啊是的有效治疗，则只要满足f(x)
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则当
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【解析】本试题主要是考查了二次函数的解析式的求解以及函数的最值的运用。
（1）因为
[image: image225.wmf]()

yfx

=

的对称轴为
[image: image226.wmf]2

x

=

，
[image: image227.wmf]()

fx

的最小值为
[image: image228.wmf]1

-

，所以
[image: image229.wmf]()

yfx

=

的顶点为
[image: image230.wmf](2,1)

-

，所以
[image: image231.wmf]()

yfx

=

的解析式可设为
[image: image232.wmf]2

()(2)1

fxax

=--

，又因为
[image: image233.wmf](

)

fx

在x轴上截得的线段长为2，
得到参数a的值。
（2）需要对于参数t分情况得到结论。
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又因为
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（2）当
[image: image249.wmf]12

t

+<

即
[image: image250.wmf]1

t

<

时，
[image: image251.wmf]2

()(1)(1)1

gtftt

=+=--

        ……………………10分
当
[image: image252.wmf]2,12

tt

£+³

即
[image: image253.wmf]12

t

££

时，
[image: image254.wmf]()(2)1

gtf

==-

              ……………………12分
当
[image: image255.wmf]2

t

>

时，
[image: image256.wmf]2

()()(2)1

gtftt

==--

                         ……………………14分
综上得 
[image: image257.wmf]2

2

(1)11

()12

(2)12

tt

gtt

tt

ì

--       <

ï

=-                  1 ££

í

ï

--       >

î

                       ……………………16分
19．（1）见解析；（2）
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【解析】本试题主要是考查了函数的单调性和最值问题，以及函数与方程的思想的综合运用
（1）根据已知关系式设出变量，作差，变形定号得到结论。
（2）在第一问的基础上，可知分析函数的单调性得到值域。
（（3）因为由（2）可知
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（3）由（2）可知
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